

# 渔民变身造船工艺师 开辟转产转业新途径

本报讯(记者朱笑颖)近日,苍南(霞关)首届海洋文化节“护渔杯”传统造船工艺展示大赛颁奖仪式在霞关镇举行,为获奖造船工艺师颁发荣誉证书。

首届传统造船工艺展示大赛旨在更立体、更全面展示东海海洋渔业文化,彰显传统木质海船手工工艺的魅力,从而进一步实现渔民转产转业,巩固“一打三整治”成果。

本次大赛自2017年9月23日开始征集,龙港、金乡、炎亭、霞关、赤溪、大渔、马站、沿浦等沿海乡镇的造船工艺师踊跃参与,共精心制作了29件传统木质海船模型。2017年12月28日评选会上,专家最终评定出了一等奖1名,二等奖3名,三等奖4

名,鼓励奖20名。今年2月8日下午,县海洋与渔业局和霞关镇为获奖渔民进行了颁奖,获奖渔民分别获得3万、2万、1万和3800元的奖金。

颁奖仪式上,霞关镇渔民苏雄辉、罗君忠、郑尚周三人共同创作的作品《郑和宝船》,一举拿下本次大赛的一等奖。《郑和宝船》长188厘米、宽56厘米、深28厘米,船体由进口黄花梨木和香樟木打造。该船模船体构造精巧、整体外观恢弘大气,充分展现了我县沿海渔民精湛的制作手工艺。苏雄辉告诉记者,打造的船模带来了可观的经济效益,山东、福建等地许多客商纷纷下了订单。“生意很好,现在还有订单,好几条船还没完成呢。”苏

雄辉说。

造船业是我县沿海部分渔民的生计来源之一。近年来,随着“一打三整治”专项行动的持续推进,部分“三无”渔船的渔民选择了“上岸”谋求新发展。“我们想利用渔民现有的技术转产转业到其他各种各样的行业,于是举办了传统造船工艺大赛,引导他们来建造船模,利用造船工匠的技艺来进行转产转业。”县海洋与渔业局副局长林叔森表示,此次“护渔杯”传统造船工艺展示大赛,不仅打响了苍南船模制作的牌子,也鼓励了更多渔民投入到造船工艺创新,为我县打造出更多新的文化旅游优质产品,为渔民转产转业开辟了一条新途径。

## 献计献策 慷慨解囊 凤阳乡贤助力畲乡发展

本报讯(星文 小素)近日,凤阳乡召开“迎凤回巢”乡贤恳谈会,22位乡贤代表欢聚一堂,一起听乡音、忆乡愁、叙乡情,走一走履痕未消的成长路,忆一忆似水流年的旧时光,叙一叙血浓于水的亲友情,看一看凤阳发展的新面貌,切实感受家乡可喜新变化。县人大常委会副主任王忠秀参加恳谈会。

乡贤代表参观了凤阳畲族乡小城镇环境综合整治成果、杜鹃花海项目等。恳谈会上,该乡希望各位乡贤一如既往地关心支持家乡发展,吸引更多的人才、项目、资金聚集凤阳,切实成为畲乡发展的“智囊团”和“助推者”。乡贤们纷纷表示,一定要进一步做好旅游开发文章,厚植生态优势,深耕畲族魅力,真正做到“人无我有,人有我优”,铺就富民新道路。要结合优势,突出畲族特点,抢抓机遇,振兴乡村经济。

该乡还在凤阳畲族文化广场举行捐赠仪式、凤阳畲族文化广场图腾揭幕仪式及凤阳畲族文化广场剪彩仪式。捐赠仪式上,乡贤王良宏为畲族文化广场建设捐赠100万元,郑计用捐赠造价10万元的鸳鸯亭一座。

## 春节记得准备两季衣服 预计7天假期阴雨为主,气温高开低走

本报讯(陈蜜 泽微)晴好天气即将在除夕夜踩下刹车,继而开启多云到阴、偶尔小雨的天气模式。不过好在长假期间气温适宜,犹如春天,走亲访友的小伙伴们可以从厚重的冬装里解放出来。值得注意的是,假期尾声受南下冷空气影响,气温开始走下坡路,初六气温将出现“大跳水”。这个春节记得准备两个季节的衣服。

这几天,阳光给力,虽然早上气温较低,但到了午后暖意十足。只是如此明媚的阳光也将放假修整。据市气象台预计,从除夕开始,阴天的出场频率会越来越高,雨水也偶尔出来串场。

“大地回春”是这个假期的关键词,基于这几天阳光满地的铺垫,假期里市区最高气温将跃上23℃,出现在大年初三,最低气温也基本维持在10℃上下。不过,这个“春天”有点短暂,大年初五和初六,冷空气扩散南下,阳光退场,阴雨占据绝对主动,气温也跟着下滑,到大年初六市区气温为5~8℃。

假期中有出行计划的小伙伴注意了,据中央气象台预计,16日(初一)~19日,将有较强冷空气自西向东影响我国,带来大范围雨雪和大风降温天气。西北地区及中东部大部地区气温将下降6~8℃,部分地区降幅超过10℃,并伴有4~6级偏北风。17日~19日,西北地区东部、黄淮、江汉、江淮、江南北部、四川盆地东部、贵州等地将出现小到中雪或雨转雨夹雪,江汉西部、黄淮西部和南部等地局部有大到暴雪,贵州、湖南等地的部分地区将出现冻雨,江南中南部、华南有小到中雨。

## 交警与老人说交通道安全

本报讯(通讯员林花花)近日,金乡交警到辖区老人会开展“老人出行安全第一”宣传活动,增强老人出行安全意识。

交警发放针对老人制作的交通安全宣传资料,并为一些不识字的老人耐心讲解交通安全知识。交警提醒,老人出行请尽量避免夜间或凌晨路面视线不佳的时段,不要随意搭乘安全系数低的车辆,出行时尽量穿着鲜艳醒目的衣服,过马路走斑马线并左右观察,不闯红灯,切勿随意穿越绿化带、护栏,以免发生危险。

## 慰问贫困妇女儿童



日前,桥墩妇联走访慰问了30多名贫困妇女儿童,累计发放慰问金近2万多元,帮助贫困妇女儿童过一个祥和、温暖的新春佳节。同时还调查了解了贫困妇女儿童在生活中遇到的实际困难和需求,及时协调相关部门给予帮助。(叶长如/摄)

## 拍卖公告

受苍南县市场监督管理局委托,定于2018年2月26日上午10时在苍南县龙港镇龙港大厦四楼D室举办拍卖会,将下列标的面向社会公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:突尼斯原瓶原装进口橄榄油,750毫升605瓶,500毫升670瓶,100毫升35瓶,共1310瓶,整体拍卖,起拍价58480元。

二、标的报名、展示时间、地点:2018年2月23日-24日在龙港大厦四楼D室报名。看样在龙港市场监督管理分局大院内。

三、咨询电话:64201147、64256671

四、工商监督电话:64762608

凡有意竞买者带身份证及复印件和1万元的保证金汇入温州市华丰拍卖有限公司,开户行:中国银行苍南支行,账号:354558332681,凭票据到报名地点办理有关报名登记手续。拍卖成交者,保证金转为先期付款,未成交者保证金无息全数退回。

公司网址: <http://www.huafengpm.com>

特此公告

温州市华丰拍卖有限公司  
2018年2月13日

## 章才子被授“天工匠艺传承人”

本报讯(通讯员吴云兰)我县科雅古建筑工程公司总经理章才子继去年被市委市政府授予温州市第四轮工业行业和服务业“名师名家”后,近日又被中国建筑研究会授予“天工匠艺传承人”,并被有关部门推荐申报“中国传统建筑名匠”。

从事古建筑修缮建设20多年的章

才子,仿古不泥古,敢于创新,将目光聚焦于古建筑修缮与保护中新材料、新技术的应用,传统建筑文化与规划设计的结合,以及风景园林与传统建筑文化的关系等方面,倾心打造的东阳玉佛寺、义乌的净居寺、平阳县鲍辉纪念馆、温州江心寺大雄宝殿修复工程等一系列古建筑精品广受业界好评,曾获“中国仿古

工艺技术创新人物”“中国民族建筑事业优秀人物”“中国古建筑设计技术名师”“中国民族优秀建筑营造技艺大师”“中国十大当代工匠”等称号。东阳玉佛寺工程被评为国家民族建筑特色奖,鲍辉纪念馆被评为中国民族建筑“文物”保护杰出贡献奖,萧江鼓楼建筑获“中华传统建筑文化传承优秀工程”称号。

讲文明 树新风 公益广告

远亲不如近邻  
互助守望一家亲

